

江都日报

中共扬州市江都区委
扬州市江都区人民政府 主办
扬州市江都区融媒体中心 承办

2021年10月14日 星期四【今日4版】第194期 总第3463期
辛丑年九月初九 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



中国电信 5G

千兆宽带进电信
暑期上网更畅快

学子购5G手机最高直降2000元



国内汽车及零部件产业增长乏力

昌盛车业缘何逆势上扬

15台焊接机器人工作站摆动手臂，焊接钢板，发出耀眼弧光。这是记者在扬州市昌盛车业有限公司焊接车间看到的生产场景。这座车间共有30多台工业机器人（包括15台二维平面和三维切割加工机器人），总投资接近4000万元，去年获评市级智能车间。

大手笔投入技术改造，缘于昌盛车业从技改中尝到了甜头。今年以来，国内汽车及零部件产业增长乏力，但昌盛车业产销形势喜人，1—8月份销售同比增长近五成，预计全年开票约3.5亿元。这个好业绩，是4年前焊接车间智能化改造结出的硕果。

2013年起，昌盛车业为一些国内外知名汽车和农用机械等企业生产车身覆盖件。在接受客户技术指导时，该公司深切感受到国际一流企业对质量控制的严苛要求。

“比如说在焊接工艺

中，工人须通过客户培训取得合格证书方可上岗且不能换岗；工人换岗或离职必须向对方报备，重新安排工人培训合格后，方可继续生产。”车间主任石明介绍，“一旦发

现不合格焊接等产品，不仅要追溯以前批次产品，而且要追查材料是否来自指定供应商。”

为适应客户对高精度加工的需求，昌盛车业从2017年起添置机器人等智能化设备，取代人工焊接。截至2020年，焊接车间累计投入近4000万元。

“成熟焊工每月用工成本约1万元，一台60万元机器人工作站可替代3名焊工，基本在3年内收回成本。”石明介绍，“更重要的是，机器人制造精度大大提



升，避免人工操作因个体差异、情绪波动带来的误差，产品报废率原先400PPM（百万分之一）降低到160PPM。”

随着昌盛车业制造精度提升，客户越来越多，订单纷至沓来，浙江上市公司诺力股份、泰国最大汽车零件制造商三友集团等知名企业纷纷抛来“绣球”。在过去的近4年中，昌盛车业开票销售年均增长约25%。

目前，该公司正在实施冲压车间智能化建设，计划投资5000万元设备，添置5台压力机和5台

ABB机械手连线的自动生产线、多台焊接机器人等设备。据测算，一条自动冲压生产线，单一零件平均3小时就能完成平时20名工人3天的工作量。

“受客户委托，我们正开发符合国家新排放标准的重型机械汽车配件产品，不久将试产。”昌盛车业总经理朱于杰介绍，这些新产品明年批产后，将成为公司发展新增长点。他表示，“我们将继续加大技改投入，争取早日创成省级智能车间。”

通讯员 杨亚男
记 者 顾秋成

重振“江北第一县”辉煌

我区省级企业工程技术研究中心增至43家

今年新增2家，总数居全市前列

本报讯（通讯员 胡镇佳丽 记者 瑞芳）近日，省科技厅公布了2021年度省级企业工程技术研究中心新建项目名单，我区江苏爱德福乳胶制品有限公司、江苏新时高温材料股份有限公司上榜。截至目前，全区累计拥有省级企业工程技术研究中心43家，总数在扬州各县（市、区）位居前列。

爱得福乳胶与中国热带农业科学院橡胶研究所等开展产学研合作，“江苏

省高性能天然胶乳发泡材料设计与绿色制造工程技术研究中心”拥有研发人员33人，全职引进意大利化学工程博士乔凡尼担任技术官，围绕乳胶发泡材料及成型制造工艺，开发低蛋白胶乳在乳胶发泡制品中应用、新型低密度超柔天然乳胶研发等产品。2020年，企业主营业务收入4.57亿元。

新时高温牵手山东工业陶瓷研究所、扬州大学等高校科研院所，近年来先后申请专利40余件，有效授权专利21件。“江苏

省高温陶瓷功能材料工程技术研究中心”拥有研发团队30人，致力于研究开发高纯度氧化铝粉体、复合功能陶瓷材料、高纯度陶瓷氧化铝原粉制备等，从源头提升高温陶瓷材料质量。2020年，企业实现销售收入9000余万元。

企业工程技术研究中心是由科技部门组织建设的企业研发机构，是企业技术开发体系和自主创新能力的重要组成部分，在企业技术创新活动中起到主导作用。近年来，我区着力加强企业研发机构建

设，不断释放创新潜力、增强创新实力，提升企业研发机构建设质量和创新“软实力”，加快培育一批高水平、高层次、高质量的企业研发机构。

“下一步，我们将结合地方科技创新和产业发展实际，不断加大政策和资金扶持力度，增强企业自主创新能力，让企业研发机构在吸引集聚科技创新资源，持续开发新技术、新产品、新工艺，带动行业进步和产业升级方面发挥应有的作用。”区科技局相关负责人表示。

本报讯（通讯员 严明亮 记者 许龙新）10月12日，省军区区委张孟滨率工作组视察我区武装工作。扬州军分区区委储爱军，区委书记、区人武部党委书记第一书记朱莉莉参加活动。

近年来，区人武部紧紧围绕国防动员和后备力量建设中心工作，打基础、谋发展、争先进，全面建设势头良好，先后被省军区表彰为先进团级党委，扬州军分区表彰为备战打仗先进单位。今年以来，区人武部坚持举旗铸魂把方向、改革创新促发展、聚焦实战抓中心、全面协调打基础，着力在练兵备战、动员准备、基层建设、党管武装等方面展现新作为、实现新突破。“身在好地方，更要干出好事业”党史学习教育和专题教育做法被扬州军分区转发，民兵应急分队在扬州军分区比武竞赛中夺得第一名。

当天，张孟滨来到江都水利枢纽，详细了解工程建设和运行情况。随后，张孟滨来到区人武部，走进营房、值班室、作战室，听取相关情况介绍，并和官兵们亲切交流。

张孟滨对我区武装工作予以充分肯定，希望武装战线官兵进一步稳思想、抓备战、保稳定、正风气，忠实履行职责使命，投身强国兴军实践，推动国防动员准备和人武部全面建设再上新台阶。

区委常委、区人武部部长储晓来，区人武部政委葛东参加活动。

省县市报（融媒）研究会理事会议在我区召开

改革绩效考核 推进提质增效

本报讯（记者 朱嘉雯）10月12日—13日，江苏省县市报（融媒）研究会九届四次理事会议暨融媒绩效考核机制交流研讨会，在我区举行。江都、海门、昆山、吴江等24家县级融媒体中心齐聚一堂，交流融媒绩效考核机制，共话全媒体时代新发展。

会上，省县市报（融媒）研究会副会长朱青华作工作报告，总结今年以来的工作，部署下一阶段工作。各县（市、区）融媒体中心领导及经营部门负责人交流了融媒绩效考核机制改革经验。

会议对我区融媒体中心的建设成效予以肯定。区融媒体中心2019年成立以来，坚持把“更好引导群众、服务群众”作为根本出发点和落脚点，着力打造县域主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽，走出一条集约高效、具有江都特色的县级融媒体中心发展之路。两年多来，生产了一大批在全国有影响力的融媒体作品，有力服务了区委区政府中心工作，有力推动了打通服务群众最后一公里。在今年抗击“烟花”和新冠疫情中，区融媒体中心积极投身宣传工作，全面发力，一个多月时间，融媒体矩阵全平台阅读量达1.5亿次，百万+融媒体作品达50多篇。

区委常委、宣传部部长闫冬梅出席会议。



江都农商行“龙川快贷”全新升级上线啦！

纯信用 0费用 门槛低 放款快

贷款额度 最高可贷50万元 年化利率 低至4.35% 线上提款 最高20万

登陆手机银行或微信小程序就可线上申请快来测测你的贷款额度吧！



扫码申请贷款